УВЕДОМЛЕНИЕ

о начале приема заявок от теплоснабжающих организаций на присвоении им   

                      статуса единой теплоснабжающей организации

Администрация поселка Нижний Ингаш уведомляет о начале приема заявок от теплоснабжающих организаций для присвоения им статуса единой теплоснабжающей организации по системам теплоснабжения на территории п. Нижний Ингаш Нижнеингашского района Красноярского края  в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 года № 190-ФЗ «О теплоснабжении», постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 года № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», постановления Правительства РФ от 08.08.2012 года № 808 «Об организации теплоснабжения в Российской Федерации и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».

Заявки принимаются по адресу: Красноярский край, п. Нижний Ингаш, ул. Ленина, д. 160 с 30 октября 2017 г. по 29 ноября 2017 г. в рабочие дни с 08.00 до 17.00 (перерыв на обед с 12.00 до 13.00).

Контактное лицо: Крэчун Олеся Ивановна
Адрес электронной почты:  nizhni_ingash@mail.ru
Тел.: 8 (391) 21-2-72
Цель принятия заявок от теплоснабжающих организаций:

Присвоение статуса единой теплоснабжающей организации по системам теплоснабжения: 

– котельная СХТ;
– котельная № 1 Нижнеингашская ЦРБ;
– котельная № 2 Нижнеингашская ЦРБ на территории п. Нижний Ингаш.
Необходимые документы, представляемые к заявке теплоснабжающими организациями:

-  документы, подтверждающие право собственности или иное законное основание на владение источниками тепловой энергии и (или) тепловыми сетями;

- бухгалтерская отчетность, составленная на последнюю отчетную дату перед подачей заявки, с отметкой налогового органа о ее принятии.

Дата рассмотрения заявок: 29 ноября 2017 года.
