Нарушения в начислении платы граждан за коммунальные услуги.
Прокуратурой района в связи с поступающей информацией о нарушениях при начислении платы гражданам за коммунальные услуги в порядке общего надзора проведена проверка правильности начисления платы организациями коммунального комплекса района.

В ходе проверки установлено, что в связи с введением в действие п. 2.2 Постановления Правительства Красноярского края от 30.07.2013 № 370-п «Об утверждении нормативов потребления коммунальных услуг по холодному водоснабжению, горячему водоснабжению и водоотведению в жилых помещениях и на общедомовые нужды при использовании земельного участка и надворных построек на территории Красноярского края» в части увеличения нормативов потребления коммунальной услуги в случае отсутствия приборов учета ООО «Рыбинский коммунальный комплекс», ООО «Нижнеингашский коммунальный комплекс», ООО «Канифольнинский коммунальный комплекс» на территории района стали производить расчеты с учетом вновь утвержденных нормативов потребления коммунальных услуг.

Однако, в соответствии с ч.1 ст.157.1 Жилищного кодекса РФ не допускается повышение размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги выше предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях (далее - предельные индексы), утвержденных высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации (руководителем высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации). 

Указом Губернатора Красноярского края от 26.12.2014 № 296-уг утверждены предельные (максимальных) индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Красноярского края, согласно которым для жителей Нижнеингашского района данный индекс на период с 01.01.2015 по 01.07.2015 года составляет 0 %.

В связи с данными положениями законодательства в период с января по июль 2015 года размер платы граждан за коммунальные услуги по водоснабжению и водоотведению не подлежит изменению.
Кроме того, в ходе проверки установлено, что МУП «Сибсервис» в нарушение с п. 1 Постановления Правительства Красноярского края от 13.09.2012 № 460-п «О расчете размера платы за коммунальную услугу по отоплению для собственников и пользователей помещений в многоквартирных домах и жилых домов на территории Красноярского края до 1 июля 2016 года» с января 2015 года произвел начисления платы за коммунальную услугу по отоплению исходя из платы граждан только в период отопительного сезона.
По результатам проведенной проверки руководителям данных организаций внесены представления с требованиями об устранении выявленных нарушений, а также перерасчете платы граждан за период январь-февраль 2015 года в соответствии с требованиями законодательства.

Однако, согласно приведенному выше Указу Губернатора Красноярского края № 296-уг индекс роста цен с 01 июля 2015 года за коммунальные услуги составляет 8,9 %.

Для уменьшения платы за коммунальные услуги предлагаю жителям района, пользующимся коммунальными услугами, рассмотреть вопрос об установке индивидуальных приборов учета коммунальных ресурсов, а также пригласить управляющую компанию для проведения обследования с выдачей соответствующего акта для решения вопроса о возможности установления общедомовых (для многоквартирного дома) приборов учета потребляемых ресурсов. В случае наличия возможности установления данных приборов предлагаю рассмотреть данную возможность на общем собрании собственников многоквартирного дома. Установка приборов учета потребляемых коммунальных услуг поможет существенно сократить расходы на коммунальные услуги.
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