Прокуратурой Нижнеингашского района в мае 2015 проведена проверка исполнения законодательства при хранении и реализации пиротехнических изделий.

В ходе проверки установлено, что на территории Нижнеингашского района деятельность по хранению, реализации пиротехнических изделий осуществляет предприятие – ООО «Рысь». 

В ходе проверки с выходом на место в магазине «Рысь» ООО «Рысь» установлено, что в магазине «Рысь», расположенном по адресу: Нижнеингашский район, п. Нижняя Пойма, ул. Кирова, д. 12А реализуется пиротехническая продукция, часть из которой - без подтверждения сертификата соответствия в соответствии с п. 9 «б» Постановления Правительства РФ от 22.12.2009 № 1052 «Об утверждении требований пожарной безопасности при распространении и использовании пиротехнических изделий» 

Кроме того, в магазине «Рысь» не выполняются «Правила противопожарного режима», утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.04.2012 N 390 при хранении пиротехнических изделий, в том числе:

В нарушение п. 132 Правил противопожарного режима Российской Федерации пиротехнические изделия не хранятся в металлическом шкафу, который установлен в помещении, выгороженном противопожарной перегородкой. В нарушение п. 475 ППР РФ огнетушители, установленные на объекте, не имеют порядковых номеров и паспортов. В нарушение п. 478 ППР РФ не обеспечена периодичность осмотра огнетушителей. В нарушение п. 480 ППР РФ огнетушители размещены не на видных местах – загромождены товаром магазина. В нарушение п. 61 ППР РФ пожарная сигнализация в здании магазина не исправна. В нарушение п. 63 ППР РФ не проведены регламентные работы в апреле 2015 года по техническому обслуживанию пожарной сигнализации в здании магазина.

По результатам проверки в отношении должностного лица директора ООО «Рысь» 18.05.2015 возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ, ч. 3 ст. 20.4 КоАП РФ, ч. 4 ст. 20.4 КоАП РФ. Кроме того, в адрес руководителя предприятия 18.05.2015 внесено представление об устранении нарушений законодательства о пожарной безопасности.

По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях директор магазина «Рысь» подвергнут административному штрафу в размере 15000 рублей. Кроме того, представление рассмотрено, нарушения устранены, виновное в нарушениях должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
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