Статья: «Состояние прокурорского надзора за соблюдением прав субъектов предпринимательской деятельности».

Прокуратурой района в рамках осуществления надзора за исполнением законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля в феврале 2018 года осуществлен мониторинг принятых органом местного самоуправления нормативно-правовых актов в указанной сфере.

01.01.2017 вступил в силу Федеральный закон от 03.07.2016 № 277-Ф3 «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и Федеральный закон «О стратегическом планировании в Российской Федерации».

Согласно п. 1 ч. 2 ст. 6 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее Закон № 294-ФЗ) в новой редакции к полномочиям органа местного самоуправления отнесено организация и осуществление муниципального контроля на соответствующей территории. Перечень видов муниципального контроля и органов местного самоуправления, уполномоченных на их осуществление, ведется в порядке, установленном представительным органом муниципального образования.

В нарушение вышеуказанных требований Закона № 294-ФЗ, представительными органами муниципальных образований, расположенных на поднадзорной территории, порядок ведения перечня видов муниципального контроля и органы местного самоуправления, уполномоченные на их осуществление, на момент проверки не был разработан и принят, несмотря на информирование прокуратурой района 12.04.2017 представительных органов муниципальных образований о необходимости принятия указанного нормативного правового акта.
По фактам выявленных нарушений прокуратурой района в феврале 2018 года приняты акты прокурорского реагирования, которые рассмотрены и удовлетворены.
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