Статья о результатах проверки
Прокуратурой района в феврале 2019 г. организована проверка соблюдения законодательства о социальной защите инвалидов. 
В настоящее время на территории района проживают более 1780 инвалидов, из них 120 дети. По сведениями отделения фонда социального страхования в связи с проведением обязательных конкурсных процедур, в соответствии с Федеральным законом от 05.03.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» инвалиды, проживающие на территории района, в том числе 10 детей-инвалидов, не обеспечены в истекший период 2019 г. техническими средствами реабилитации.
В случае необеспечения инвалида техническими средствами реабилитации, в том числе детей-инвалидов, непосредственно сам гражданин, либо его законный представитель вправе обратиться в отделение фонда социального страхования с заявлением о выплате компенсации за самостоятельно приобретенные технические средства реабилитации в соответствии со ст. 11 Федерального закона № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», п. 15.1 «Порядка обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно ортопедическими изделиями» утв. Постановлением Правительства РФ от 07.04.2008 № 240, и п.п. 3, 4 «Порядка выплаты компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации и (или) оказанную услугу» утв. Приказом Минсоцразвития России от 31.01.2011 № 57н. 
В случае отказа отделением фонда социального страхования в выплате компенсации гражданин вправе обжаловать указанные действия в прокуратуру района, для защиты прав граждан в судебном порядке.
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