Статья о результатах проверки

Прокуратурой района в декабре 2018 г. проведена проверка соблюдения законодательства при проведении капитальных ремонтов многоквартирных домов.

Так, при проведении проверки своевременности исполнения обществом  с ограниченной ответственностью «Сибирская строительно-монтажная компания» обязательств по выполнению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, включенных, в региональную программу капитального ремонта, а также требований технических регламентов, проектной документации, требований специальных технических условий, обязательных требований к зданиям и сооружениям при проектировании, строительстве, реконструкции или капитальном ремонте объектов капитального строительства были выявлены нарушения  градостроительного законодательства, в том числе ч. 6 ст. 52 Градостроительного кодекса Российской Федерации при проведении ремонтных работ со стороны подрядной организации ООО «Сибирская строительно-монтажная компания».

По выявленным нарушениям прокуратурой района в отношении общества с ограниченной ответственностью «Сибирская строительно-монтажная компания» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренное ч. 1 ст. 9.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, нарушение обязательных требований в сфере строительства и применения строительных материалов (изделий). Дело об административном правонарушении 20.12.2018 рассмотрено, правонарушитель привлечен к административной ответственности. Кроме того, прокурором района на имя руководителя ООО  Сибирская строительно-монтажная компания»  внесено представление с требованием устранения выявленных нарушений законодательства и привлечения виновных лиц к дисциплинарной ответственности. Представление рассмотрено, приняты меры к устранению выявленных нарушений.
При проведении проверки прокуратурой района в январе 2019 г. аналогичные нарушения действующего законодательства выявлены в деятельности общества с ограниченной ответственностью СК «Портал», в связи с чем прокуратурой района 30.01.2019 возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренное ч. 1 ст. 9.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, которое в настоящее время находится на рассмотрении в Службе строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края.
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