Статья «На защите прав предпринимателей»
Прокуратурой района при осуществлении надзора за соблюдением прав предпринимателей дана оценка достаточности мер для профилактики нарушений обязательных требований, принимаемых контролирующими органами, в том числе органами муниципального контроля в соответствии со ст. 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-Ф3 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее Федеральный закон № 294-ФЗ), Общим требованиям к организации и осуществлению органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, установленных муниципальными правовыми актами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2018 № 1680 установлено, что органами муниципального контроля, расположенными на поднадзорной территории меры по профилактике не принимаются в том числе:

ежегодно программы профилактики нарушений обязательных требований не реализуются;

полномочия по направлению предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, в том числе с соблюдением Правил составления и направления предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, в отчетный период не реализовывались. Юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями возражения на такие предостережения, не подавались, не рассматривались, уведомления об исполнении такого предостережения, не направлялись.

По фактам выявленных нарушений прокуратурой района на имя органов муниципального контроля внесены представления об устранении нарушений законодательства, направленного на защиту прав предпринимателей.
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