Статья: «На защите прав граждан»

Прокуратурой района проведена проверка в сентябре 2020 года соблюдения АО «Красэко» требований законодательства при введении полного ограничения режима потребления электрической энергии.
В ходе проверочных мероприятий установлено, что сотрудником АО «Красэко» самовольно, без наличия правовых оснований введено полное ограничение режима потребления электрической энергии в отношении абонента, являющейся пенсионером, не имеющей задолженности по оплате электрической энергии. После вмешательства прокуратуры района подача электрической энергии абоненту была возобновлена в день обращения.
По результатам прокурорской проверки, в отношении виновного должностного лица АО «Красэко» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренное ст. 19.1 КоАП РФ, которое рассмотрено -03.12.2020 мировым судьей судебного участка №141 в Нижнеингашском районе, лицо привлечено к административной ответственности в виде административного штрафа.
 Кроме того, директору АО «Красэко» внесено представление, которое рассмотрено с участием представителя прокуратуры района и удовлетворено, за ненадлежащее исполнение своих трудовых обязанностей должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности в виде замечания.
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